
Procès-verbal 

CONSEIL D’ECOLE école Nicolas Boileau -  élémentaire 

Jeudi 2 juin 2022 
Présents :  
ENSEIGNANTS : Mme Blumberg (directrice), Mme Cottineau (cpa), Mme Jaquot Landon (cpb), Mme Mantrach Lagouin (cpc), 
Mme Dussouet (ce1b), M. Nait Makhlouf (ce1-ce2), Mme Lyon (ce2a) , Mme Vedrine (ce2b), Mme Vidale et Mme 
Enard(ce2b), M. michel (cm1a), Mme Ayad ( cm1b), Mme Rahmani (cm2a), M. l’Aminot (cm2b), Mme Nguyen (CM1-CM2) 
Pour les RPE : 

- PEEP : Mme Irius Lestin, Mme Fotse, Mme Anotin, Mme Clerc 
- FCPE : Mme Nys, Mme Dominguez, Mme Renouf, Mme Friedmann, Mme Laisney, Mme Piedallu,  

Pour la mairie =  
Absence excusée de Mme de Pablo, représentante mairie.   
Les réponses aux questions posées par les RPE  ont été transmises à Mme Blumberg par M. Demaret (Chef de cabinet de M. 
le Maire) 

  

LE FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 
La vie de l’école 

 Préparation de la rentrée 2022 2023     
Effectifs attendus: 331 élèves ; Les effectifs sont relativement stables.  
58 CM2 quittent l’école, 66 CP sont attendus.  

 66 CP 
 70 CE1 
 57 CE2 
 65 CM1 
 69 CM2 

Départ de Mme VIDAL et Mme ENARD 
 
Fournitures scolaires 
Comme les années précédentes, les listes sont élaborées dans le respect des consignes du 
ministère. Elles sont préparées pour chaque niveau de classe et elles seront communiquées  
(par mail) à chaque élève début juillet. Elles seront également consultables sur le site internet 
de l’école et affichées dans le tableau extérieur. . 

La composition des classes sera affichée le 31 août vers 16h30.       

 Budget commandes et crédit récompense     
Budget de la mairie : 
Notre budget fonctionnement, équivalent à l’année dernière (16500€), nous permet, 
notamment,  d’offrir une participation à une sortie, des jeux, livres … (8 euros consacrés par 
élève du CE1 au CM2 et 11 euros pour les CP) 
Des dictionnaires ont été commandés pour les  CP. Ils seront distribués, nominativement,  en 
fin d’année, mais conservés dans les classes de CE1 pour la rentrée prochaine.  
CE1A = achats OPITECH (nécessaire à couture) 
CE1B, CE2B, CM1A et CM1B  = sortie France miniature 
CE2A,  CE1/CE2 et CM1/CM2 = livres 
CM2A et CM2B = participation pour la sortie à Caen 
 
 
 
 

https://fr-fr.facebook.com/1086159158124912/photos/1086164758124352/


 Coopérative    
Recettes perçues 
• Participation des parents (projet théâtre) : 945 € 
• Vente des baguettes (projet théâtre) : 836,10 € (905 € - 68,90 € achat de fournitures) 
• Vente des sacs à tarte : 679,10 € 
Dépenses 
• Théâtre : € 
SOLDE au 31 mai 2022 = 17 095,98 € (dont réserve de ≈ 3 700 € {3 024 € + 679 €} pour 
projets de classe auto gérée) soit 13 395,98 € 
Des projets pourront être, en partie, financés pour l’année prochaine. Merci aux parents 
pour cette généreuse participation.  
Dépenses en prévisions 
• Vote en conseil de coop de 2€ par élève, à la demande, pour projet ou dépense spécifique 
de classe. 
(participation cadeau aux élèves ayant participé aux défis de « Ma Petite Planète » en 
novembre et décembre 
dernier, par ex) : 150 X 2 = 300 € (752 € max) 
• 3ème régie d’avance (150 € X 13 = 1 950 €) 
• Kermesse ? 
 

 Règlement intérieur  et vote des RPE   
Election des parents d’élèves :  

Nous précisons que le vote des représentants de parents d’élèves  aura désormais  lieu 
exclusivement par correspondance. Les représentants de parents d’élèves ont donné leur 
accord l’année dernière . Nous l’inscrivons donc dans notre règlement intérieur.  
« Le décret n°2019-838 complété par l’arrêté du 19 août 2019) permet de procéder aux 
élections de parents d’élève au Conseil d’Ecole avec uniquement un vote par correspondance. 
« Le vote a lieu exclusivement par correspondance sur décision du directeur d’école, après 
consultation du conseil d’école. » 
 

 Organisation pause méridienne    
Depuis lundi 30 mai, système normal d’avant Covid = retour à la situation d’avant la pandémie. 
Un retour à la normale bienvenu et attendu. Aucune difficulté particulière à signaler. 
11h30 : Les enfants descendent dans la cour avec les enseignants. Ils sont alors pris en charge 
par l'animateur référent. 
Déjeuner en mode self-service selon l'ordre de passage de la classe. 
Récréation jusqu'à 13 h20  
13h15 : les élèves sont raccompagnés en classe par l'animateur jusqu'à l'arrivée de 
l'enseignant. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000038934496&dateTexte=&categorieLien=id
https://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000038934550&dateTexte=&categorieLien=id


Organisation pédagogique - Actions éducatives 

Bilan des projets de l’école 
 Classes découvertes  

Date : Du 8 au 15 avril,  
Thème : préhistoire / archéologie 
Classes : CE1 / CE2 – CE2.A  
Tous les élèves ont participé à ce séjour et sont revenus avec le sourire. Tout s’est bien déroulé 
malgré un animateur en moins durant 3 jours.  
Le programme était dense mais le contenu très intéressant et bien adapté à cette tranche 
d’âge.  
Enseignantes et élèves sont rentrés de ce séjour ravis ! 
 

 Classe voile : (Mr L’Aminot) par demi-journée.  8 séances, sur le bassin de st Quentin en 
Yvelines : apprentissage de la navigation  Équipages de 3, collaboration, entraide, Typick 
monocoque, les enfants adorent. Cahier de bord en classe relatant les notions apprises.  
 

 Sortie Caen : le mardi 31 mai , sortie liée au programme d’histoire de CM2 . 
Au programme : visite du mémorial de Caen, projection d’un petit film sur le débarquement, 
circuit guidé au cimetière américain de Colleville sur Mer puis à Omaha Beach. 
Ce fut une journée intense (6h45-21h30) mais riche pour les élèves. Ils ont appris beaucoup 
de choses et ont particulièrement apprécié les visites de l’après-midi (les explications de la 
guide étaient vraiment accessibles et pertinentes) 
Une sortie extrêmement intéressante. L’idéal serait d’avoir 2 ou 3 jours sur place pour bien 
comprendre le débarquement de Normandie.  
Financement : mairie (car et crédit récompense), coopérative de classe et parents  
Remerciements : à Mr Roze qui s’est rendu disponible pour nous aider à organiser le transport 
en car, un grand merci aux parents et particulièrement à ceux qui nous ont accompagné toute 
la journée ainsi qu’à Nadège l’AVS. 
 

 Restitutions des projets théâtre et spectacle musical :   

Le jeudi 9 juin, les CM2A et les CM1/CM2 auront accès à l’espace Colucci toute la journée pour 
répéter et en soirée les parents de ces classes seront conviés pour assister à ces 2 spectacles.  

Le vendredi 10 juin, les CM1A et les CM1B auront également accès à l’espace Colucci toute la 
journée ainsi que le soir pour jouer devant les parents. 

Des classes de l’école seront invitées à venir voir ces spectacles à l’espace Colucci les après-
midis des 9 et 10 juin 
 

 Lire et Faire lire   
Dans les classes de CP + Classe de CE2A. L’association recherche des candidats pour venir lire 
aux enfants. Appel à candidatures. Engagement sur l’année, 1 fois par semaine. 
 

 Futurs CP       
Accueil CP = « 3 temps » 

- 23 juin AM = accueil des GS, fonctionnement par ateliers dans les 3 classes de CP. Les 
CP retourneront en maternelle pendant ce temps-là.  

- Visite de l’école avec Mme Blumberg (30 juin).  



- Parrainage avec les CM2 le jour de la rentrée.  
 
Communication à destination des familles     
Réunion  d’accueil des futurs CP = ce lundi 30 mai. 34 familles présentes/ 60 invitations.  

      
PADDLET qui contient différents documents 
- un livret d’accueil à Boileau  sur l'organisation  de l'école.   
- la liste des fournitures 
- un trombinoscope présentant les personnes référentes de l’école 
- les documents PAI si nécessaire (nouvelle mouture obligatoire) 
- la "mallette des parents " EDUSCOL 
- lien vers le site de l'école BOILEAU 
- lien vers le site de la ville de MONTROUGE (inscriptions périscolaires) 
 
Après les réponses aux dérogations, les nouvelles  familles pourront être reçues en individuel.     
Pour le jour de la rentrée = RDV à 9 h avec accueil des familles dans la cour.  
 
Travail en équipe  
Rencontre enseignants GS/CP pour la constitution des classes.  
 
 

 Information liaison 6ème  
Travail en équipe = 
Réunion pour la constitution des classes + candidatures bilangue anglais- allemand 
 
Réunion avec le collège pour liaison CM2-6ème et projets 
Haut Mesnil 

- Mme Rahmani-Mme Sempé-Pérez : rallye lecture 
- Visite du collège Ht Mesnil par les élèves de CM2 du secteur : une séance d’histoire 

géographie et une séance de maths  + présentation du règlement du collège. 
 
Genevoix 

- Échange sportif avec une classe de 6e organisé par un professeur du collège Genevoix 
-  Portes ouvertes Genevoix le 28 juin. Visite du collège par les CM2 
-  

Résultats des affectations      
mardi 7 juin 2022 : résultats affelnet 6ème.  
jeudi 9 juin : dépôt dans les écoles des dossiers d'affectation.  
 

 SPORT = (manifestations sportives) 
CROSS  
Le Cross des écoles a eu lieu le jeudi 19 mai au stade Maurice Arnoux. 
Les élèves de l’école élémentaire Boileau ont obtenu les résultats suivants : 
- CP Filles : 3e place pour Karine GRAS 
- CE1 Garçons : 2e place pour Oscar MANDARON SIX 
- CM1 Filles : 3e place pour Axelle MELEDJE  
- CM2 Filles : 2e place pour Elena GAUDE et 3e place pour Morgane LABRETONNIERE 
- CM2 Garçons : 2e place pour Léo LAGOUIN 
 



 
Natation  =  L’Aquapol s’est adapté tout au long de l’année aux différents protocoles sanitaires. 
Toutes les classes ont pu bénéficier d’un nombre de séances qui a varié selon le protocole.  
Les CE1 et les CM1 terminent l’année scolaire mais les CM1 se trouvent avec quelques séances 
en moins du fait d’évènements concomitants : mêmes jours natation et cross scolaire de la 
ville / jour férié.  

L’Aquapol devrait être en travaux l’année prochaine pour 9 mois.  

 
Cycle basket pour les CM1  6 séances. Encadré par un éducateur sportif de la ville.  

 
Promotion sportive pour les CE2 hockey sur gazon et handball. Activités encadrées par les 
entraineurs des activités. 

Le 23 juin, les CM1 bénéficieront de la journée olympique. (Ateliers à la demi-journée). La 
labellisation « Génération 2024 » est un pré requis pour participer à cette journée.  

 
Foot à l’école : le vendredi 24 juin (candidature en attente de validation le 8 juin) 
Journée proposée parce que nous sommes «  école labellisée Paris 2024. » 
Le vendredi 24 juin l’USEP 92 propose des ateliers autour du foot le matin ou l’après-midi au 
stade Jean Lezer de Montrouge.  
Chaque classe retenue participera à 6 ateliers le matin ou l’après-midi. 
3 classes de l’école ont candidaté pour participer à cette journée. Il n’y aura pas de place pour 
tout le monde, nous aurons la réponse le mercredi 8 juin.  
 

Gymnase = Créneaux par classe au gymnase Buffalo toujours en vigueur. 

 
  Calendrier des différents « temps forts » en cette fin d’année   

FETE D’ECOLE 
Nous souhaitons finir l’année de manière festive en organisant le vendredi 1er juillet  une 
fête d’école pour les élèves.  
Si le temps le permet, nous organiserons cette journée en deux temps : 
- Le matin sera consacré aux élèves de CP, de CE1 et au CE2A et CE1/CE2 
- L’après-midi sera consacrée  aux  classes de CE2B et à tous les CM1 et CM2  
 
Nous reprenons l’organisation de l’année dernière. Pour l’occasion 7 zones seront définies 
dans la cour dans lesquelles les élèves pourront tourner sur une vingtaine de stands. Les 
élèves d’une même classe, encadrés par leur enseignant.e, resteront une vingtaine de 
minutes par zone.  
De nombreux jeux seront proposés et préparés par les enseignants. Les stands seront tenus 
par des parents volontaires.  
Nous avons conscience que cela demande une mobilisation particulièrement importante des 
parents.  
Nous vous remercions par avance pour votre disponibilité.   
 
 
 



Sorties de classes 
- 3 CP, mardi 5 juillet ferme de Gally 
- 27 juin France Miniature pour les CE2B, CM1A, CM1B et CE1B 
- 24 juin Fontainebleau les 3 pignons pour les CE1A, CM1/CM2, CE2A et CE1/CE2 

 
Villelouvette **** (question mairie) 
 
Livrets = seront consultables à partir du 1er juillet.  

 
 Organisation de sorties culturelles l'année prochaine (cadre, transports)?  

Il n’y a plus de restrictions sanitaires. 
Á noter que chaque école a droit à un car par classe par année civile (de janvier à décembre). 

 
 Bilan du soutien "APC"  

Cette année  il a été difficile de mettre en place les APC du fait de la réorganisation périscolaire 
durant la pause méridienne: 
Entre 11h30 et 13h20 le élèves ont suivi  une organisation collective  
2h = 3X 40 min  -> cantine 
                            -> Récréation. Les enfants ont besoin de ce temps de repos et détente.  
                            -> Activité en classe. Compliqué en classe d'isoler un enfant pour les APC, alors 
que les autres élèvent jouent ensemble dans la classe. 
La reprise des APC va pouvoir reprendre avec l'allègement du protocole sanitaire. 
A noter que les temps d'APC sont inscrits aussi pour organiser =  

- soutien individuel ponctuel (différent du RASED) 
- projet de classe = comme la chorale de CM1/CM2 
- réunions de synthèses pour accompagnement scolaire pour les élèves à besoins 

particuliers , suivi des parcours. 
 

QUESTIONS-INFORMATIONS 

- Aux autorités municipales          
* Fermeture de la piscine = Période de fermeture ? Y-aura-t-il possibilité pour les enfants de 
la ville, d'avoir des séances  dans les piscines des villes voisines ? D’autres activités sportives 
peuvent-elles être proposées en remplacement ?  

L’Aquapol de Montrouge sera fermé pendant les 2 premiers trimestres (de septembre à 
février) de l’année scolaire 2022-2023. 
Les élèves de Montrouge iront à la piscine de Bagneux. (Organisation en cours : nombre de 
créneaux ? niveaux de classes ?) 
Il n’y aura pas d’autres activités sportives proposées en remplacement. 
 

* Villelouvette **** = Traitement « naturel »  pour éloigner les moustiques ? Est-il possible 
de disposer de plus de créneaux pour que toutes les classes s’y rendent ?  

Il n’existe pas de traitement « naturel » pour éloigner les moustiques : les familles sont 
invitées à prendre leurs précautions avant d’y envoyer leurs enfants (essence de citronnelle). 
Pas de possibilités financières (frais de transport en car) pour proposer davantage de 
créneaux. 
Le fait que nous soyons en troisième période pour les vacances impacte également les 
propositions de créneaux, qui sont , de fait, plus tardifs car à partir de mai.  



 

TRAVAUX 

1- Demandes suite à la 1ère visite du 24 septembre 2021 (M. MARS) 
- Sanitaires cour, pose de 2 séries de 10 portemanteaux sur les murs côté Garçons. 
- Classe CM1 A, plinthes dans le sas d’entrée à changer (‘’gondolées’’ par un excès de 

nettoyage liquide).  
- Classe CE2 A, quelques portemanteaux cassés à installer.  
- Couloir face à la classe CE2 A, refixer le distributeur savon.  
- Pose de rideaux occultants sur le restant des classes côté maternelle.  
- Remplacement des stores du réfectoire par des stores à commande radio et en 

alimentation solaire.  
 
Plusieurs visites sont organisées au cours de l’année scolaire. 
Nous remercions M. Mars pour son suivi et son application constante à répondre dans les 
meilleurs délais. Remerciement plus globalement à l’équipe de services techniques. 
 
       2- Point Travaux de l’été et de l’automne 
- Défibrillateurs : seront installés dans toutes les écoles pendant la seconde quinzaine d’août, 
la sensibilisation des enseignants aura lieu à la rentrée de septembre  
- Système PPMS (Plan particulier de mise en sûreté) « My Keeper » = sera installé pendant les 
vacances scolaires de la Toussaint 2022 
 

 

 

Secrétaires de séance 
Mme  Nguyen 

FCPE/PEEP 

Fin de la réunion  = 20h                                                                                         La Directrice 
                                                                                                                  Mme BlLUMBERG 


